



致敬高温下每一位坚守者

汗水在烈日下闪光

文图 本报记者 韦婧

近期,我市遭遇今年首个高温天气过程,多地进入“炙烤模式”,但在炎炎烈日下,仍有那么一群人,头顶烈日、脚踩热土,不惧“烤”验,默默坚守在平凡的工作岗位上,全力保障城市生活秩序,奉献着自己的力量。

城市降“温”关爱升“温”。对于高温天气下的室外劳动者,各部门多措并举,调整工作时间、发放防暑降温物品,保障他们的身体健康。社会各界也通过捐赠防暑物资、开展“夏季送清凉”公益活动等方式,为劳动者送去更多关爱。



建筑工人默默坚守在工作岗位。

温馨服务处处见

6月中旬以来,我市连续迎接高温“烤验”,公交车辆开启空调模式,凉爽舒适的车厢吸引了越来越多的市民选择公交出行。一线公交人员竭尽全力在酷暑中保障乘客舒适、便捷出行。

正值周末,5时30分许,当大多数人还在睡梦中,13路公交车驾驶员柴晓军已经到达停车场。作为首班车驾驶员,为了确保车辆在夏季高温环境下能够正常运营,柴晓军总会提前半小时到岗做好发车前的准备工作:查看车身、车窗有无破损,检查灯光转向、冷却水箱、轮胎等部件是否正常……虽然早上天气凉爽,检查一圈下来,柴晓军也出了一身汗。

柴晓军负责的13路公交车沿线设40个站点,来回一趟需要近3个小时。柴晓军一天要跑两三趟。上午10时许,公交场站地表温度超过

40℃,柴晓军发车前10分钟打开空调,让车内温度尽快降下来。记者跟随上车,对比室外的高温,车内的温度让乘客感到舒适。“这车里凉快,真是舒服!”“司机师傅想得周到,这么热的天给我们提供了这么好的乘车环境。”刚刚进入车厢的乘客毫不吝惜地对公交服务给予称赞。除此之外,针对高温天气,

公交公司在车厢中增加了藿香正气液、风油精、清凉油、糖果等防暑保健用品,一旦有乘客中暑,可随时应急处置。

飞檐走壁送清凉

眼下进入空调安装工一年中最忙碌辛苦的时候。他们既要面对室外炎炎烈日的炙烤,还要面对

高空作业的危险,一切辛苦和汗水就是为了给更多人送去清凉。

上午11时30分,记者跟随刘师傅和他的搭档,拎着大箱小包的工具和各种零件,来到市特殊教育学校鱼女士家。一进门,两位师傅便开始干活。穿鞋套、核清单、拆包装、看位置……尽管稍一活动就汗流浹背,但刘师傅和搭档迅速开始了这天第2台空调的安装。(下转03版)